



筑牢安全生产防火墙

垛石街道推行“1341”安全生产工作法

本报讯 为扎实推进安全生产攻坚行动,落实安全生产监管责任,强化安全生产主体责任,垛石街道积极探索推行“1341”工作法,筑牢安全生产防火墙,确保安全生产工作常态化扎实推进。

明确一个目标,把安全生产工作放首位。垛石街道党工委、办事处严格落实安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”责任制,始终以“零事故”为目标,把安全生产工作放在首位,抓实抓牢安全生产工作,时刻以“人民至上、生命至上”为工作宗旨,绷紧安全生产这根弦,将安全生产工作放到重中之重来抓。

抓牢三个关键环节,形成安全生产闭环管理。一是强化宣传。扎实开展安全生产宣传工作,积极开展安全宣传五进活动,在“富美垛石”微信公众号,开辟安全生产专栏,6月份以来,发布防溺水、消防安全,致广大群众的一封信等安全相关内容20余篇,让广大群众自觉参与到安全生产工作中来,形成“人人关心,人人参与”的良好氛围。二是认真排查。建立检查问题隐患清单,对发现的重大隐患专门汇总,明确隐患点、整改时限、责任人,验收人签字归档备案,确保督促整改到位。三是扎实整改。通过建立监督清单、隐患清单、



垛石街道开展大排查大整治行动。

整改清单,实行动态闭环管理,做到底数清、情况明。

明确四本台账,提高监督管理能力。一是监管台账。全面建立工贸企业、在建工地、九小场所、合用场所等各行业台账。不断完善安全生产科学管理体系,逐一建立监管对象台账,落实安全生产主体责任。二是隐患排查台账。对16家安全生产管理不到位的企业,纳入重点监管对象,专项整治行动开展以来,检查九小场所785家次,发现问题隐患1352处,针对具体问题下

发了整改通知书,要求业主在整改期内进行整改,目前已整改完成1275处,整改率94.3%。三是隐患整改台账。截至目前,累计检查工贸企业150余次,排查隐患550余处,已整改隐患533处,整改率96.9%。四是不放心企业台账。对16家安全生产管理不到位的企业,纳入重点监管对象,同时,加大督导力度,力争不放心企业台账清零。

强化督导检查,压实工作责

任。每周召开安全调度会议,压实管区、部门责任,提高防范事故意识。要求应急办、市场监管所、执法中队等部门与各管区、各村把安全生产与党史学习教育“我为群众办实事”紧密结合,对辖区内建工程项目、食品安全、饮水安全等各个领域开展大排查、大整改,对排查出的问题、风险、隐患,逐一制定管控和整改措施,进一步压实工作责任。

(周振华)

本报7月29日讯(通讯员 周振华) 自全区“拆违拆临、建绿透绿”工作开展以来,垛石街道将拆违拆临工作与人居环境整治工作相结合,号召青年积极参与,汇聚青春力量,发扬青春光彩,强力巩固一级无违建镇。

“拆违拆临”工作启动后,垛石街道团工委号召辖区青年开展“拆违拆临”排查行动,对辖区内的建筑进行全面排查,充分发挥团员青年的生力军和突击队作用。与此同时,该街道多次组织辖区青年代表、管区书记、村支书代表召开“拆违拆临”工作座谈会,积极发动辖区广大群众参与到工作中来。青年志愿者利用赶大集时间,向辖区群众发放“拆违拆临”各项政策公告10000余份,将“拆违拆临”的重要性、必要性、内容和措施向群众说清楚、讲明白,引导广大群众对“拆违拆临”工作形成正确的思想认识和价值导向,使“拆违拆临,提速发展”的核心理念深入人心,营造了人人知晓、人人响应、人人宣传的良好氛围。

济阳区市场监管局开展行业收费行为监督检查

等行业收费行为监督检查活动。

在对停车场检查中,对停车场收费情况进行了摸排登记,重点检查了停车场是否按照要求进行收费公示,是否在醒目位置如实标明服务项目、服务内容、收费标准等,收费内容是否变更及时,是否收取未予标明的费用等。在物业行业检查中,重点检查物业

行业收费是否依据有关法律法规执行,服务内容、收费项目和标准是否在醒目位置公示,收费公示内容是否齐全等。

目前,监督检查停车场9处、物业服务单位10家。通过监督检查,进一步规范了行业收费价格行为,促进公开、公平、公正、合法的收费秩序。

济阳区市场监管局开展眼镜配制计量专项检查

本报7月29日讯(通讯员 张桂荣) 为规范眼镜配制计量行为,维护儿童、青少年等广大消费者的合法权益,近日,区市场监管局开展眼镜配制计量专项检查行动。

检查人员重点检查眼镜配制单位的在用强制检定计量器具是否依法检定并在有效期内,是否张贴计量检定合格标签,计量器具是否有许可证标志、编号、出厂合格证书,是否健全计量器具管理制度和管理台账,从业人员是否具备从业资格等。检查中对两家眼镜配制单位在用验光仪焦度计已超检定周期未检定行为,当场责令停止使用并下达责令改正通知书。

目前,检查眼镜配制单位8家,检查在用的验光仪、验光镜片箱、焦度计、角膜曲率计等30余台

行业收费是否依据有关法律法规执行,服务内容、收费项目和标准是否在醒目位置公示,收费公示内容是否齐全等。



济阳区市场监管局开展眼镜配制计量专项检查。

计量器具。通过此次专项检查,进一步规范了眼镜配制市场秩序,

为消费者放心配镜、安全用镜提供了良好的保证。

区市场监管局组织行政执法培训学习

本报7月29日讯(通讯员 董浩) 新修订的《行政处罚法》于7月15日实施。为保证《行政处罚法》贯彻执行,近日,区市场监管局组织开展了一次“市场监管执法暨《行政处罚法》”培训学习。

主讲人围绕新修订的《行政处

罚法》,结合市场监管执法工作实际,就执法办案程序、文书制作、执法案例,执法办案中存在的问题等进行了详细系统地讲解。副局长高继洪总结指出,这次培训深入浅出,既有法律理论解读,又紧密联系了当前行政处罚案件中的重点

问题,融实用性、指导性于一体,使执法办案人员进一步规范了依法行政观念,有效解决了执法工作中涉及到的程序和文书规范的具体问题,取得了良好效果。

全局60余名执法人员参加了培训学习。

济北街道扶贫公益岗助力乡村振兴

本报7月29日讯(通讯员 骆慧娟) “俺在社区负责打扫办公室卫生,活不累,这个公益岗位对俺生活上有很大的帮助,每月有了400元固定收入,心里甭提多高兴啦。”脱贫户李光功说起扶贫公益岗时笑得合不拢嘴。

在济北街道,像李光功一样在党和政府的惠民政策帮助下走上公益岗位的脱贫户还有很多。为持续巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,济北街道坚持把扶贫公益岗作为增加脱贫户收入的重要抓手,全面落实就业扶贫

政策,促进有劳动能力的脱贫户在家门口就业。工作中,按照“因需设岗、以人定岗、精准安置、紧贴实际”的原则,结合脱贫群众身体状况、就业情况和各村居工作需要,科学确定岗位类别和数量。严格按照本人申请、村级民主评议、村级公示、街道审核备案程序进行人员聘用,为脱贫户量身定制了保洁保绿、执勤值班、旧村址巡逻等岗位,真正实现人员与岗位的精准匹配,全街道共设置公益性岗位88个,每个岗位每年可为参与的脱贫户增收4800元。

一个月没管的问题 城管执法队员1小时解决

本报7月29日讯(记者 赵伟 通讯员 丁尚晓) “感谢城管局的陈队长和队员们,你们工作效率太高了,我太感动了。”这一句发自肺腑的感谢来自家住济阳区纬二路的秦先生。7月26日上午,秦先生向齐鲁晚报·齐鲁壹点和城管局反映,纬二路经四路西南角路口,有一根长约20米的电线,坠落在两棵大树中间一个多月了,由于比较细不容易被发现,但是存在较大安全隐患,建议有关部门处理一下。

济阳区城管局局长马小东接到这一隐患线索后,第一时间调度济阳中队对点位情况进行隐患排查处置,面对问题,执法队没有深究责任单位和产权人,而是迅速组织人员进行整治。济阳中队陈队长不畏35摄氏度的高温,采用“蹬梯爬树”的土办法,只用了不到20分钟就圆满完成隐患整治,收获了秦先生真诚的感谢和点赞。



处理落地线缆。